

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音十章 24 节-十一章 1 节

24 学生不能高过先生；仆人不能高过主人。25 学生和先生一样，仆人和主人一样，也就罢了。人既骂家主是别西卜（别西卜：是鬼王的名），何况他的家人呢？」26「所以，不要怕他们；因为掩盖的事没有不露出来的，隐藏的事没有不被人知道的。27 我在暗中告诉你们的，你们要在明处说出来；你们耳中所听的，要在房上宣扬出来。28 那杀身体、不能杀灵魂的，不要怕他们；惟有能把身体和灵魂都灭在地狱里的，正要怕他。29 两个麻雀不是卖一分银子吗？若是你们的父不许，一个也不能掉在地上；30 就是你们的头发也都被数过了。31 所以，不要惧怕，你们比许多麻雀还贵重！」32「凡在人面前认我的，我在我天上的父面前也必认他；33 凡在人面前不认我的，我在我天上的父面前也必不认他。」34「你们不要想我来是叫地上太平；我来并不是叫地上太平，乃是叫地上动刀兵。35 因为我来是叫人与父亲生疏，女儿与母亲生疏，媳妇与婆婆生疏。36 人的仇敌就是自己家里的人。37「爱父母过于爱我的，不配作我的门徒；爱儿女过于爱我的，不配作我的门徒；38 不背着他的十字架跟从我的，也不配作我的门徒。39 得着生命的，将要丧失生命；为我丧失生命的，将要得着生命。」40「人接待你们就是接待我；接待我就是接待那差我来的。41 人因为先知的名接待先知，必得先知所得的赏赐；人因为义人的名接待义人，必得义人所得的赏赐。42 无论何人，因为门徒的名，只把一杯凉水给这小子里的一个喝，我实在告诉你们，这人不能不得赏赐。」十一 1 耶稣吩咐完了十二个门徒，就离开那里，往各城去传道、教训人。

【纲要主题】20 与主合一得生命

中心节：不背着他的十字架跟从我的，也不配作我的门徒。得着生命的，将要丧失生命；为我丧失生命的，将要得着生命。（十 38-39 节）

引言：主耶稣在差遣门徒前，主说了许多指导性的话来预备门徒受苦的心志，好叫他们知道面对前面的逼迫时，该做如何的反应。首先主耶稣指出，门徒受逼迫是必然的，因人尚且用恶劣的态度对待主耶稣，何况是祂的门徒呢！其次，门徒当不要惧怕人，学习衡量短暂和永远的选择，放胆传扬主道。还有，门徒当与主合一，背起自己的十字架，得胜属地情感的牵绊。最后，主耶稣以天上赏赐来勉励门徒，为福音所忍受的一切绝不归于徒然。

经文纲要：

一、逼迫不能超过主（24-25 节）

耶稣以「学生和先生」，「仆人和主人」表明与门徒的关系。门徒所受迫害的程度，绝不会超过主所受的迫害。人既辱骂、亵渎我们的主叫别西卜（鬼王），我们就不能盼望人对我们有好的待遇。

二、万事万物主掌权（26-33 节）

1. 放胆传道不用怕 (26-27 节)：因为天国的来到是没有什么人，事，物可以阻止得来的，所以只管坦然的向世界宣告「天国近了」，不要在收庄稼的工作上退缩。仇敌总是威胁我们，要封闭我们的口，主却一直要我们「在明处说出来」，「在房上宣扬出来」。

2. 不怕身亡敬畏神 (28 节)：魔鬼和牠的差役 (包括世人)，顶多只能杀害身体，却不能杀灵魂；人当要怕能把身体和灵魂都灭在地狱里的神。这话领人去衡量短暂和永远的选择，能轻看短暂的好处，就不会给害怕留下了地步。

3. 人比麻雀还贵重 (29-31 节)：耶稣又引比喻说，价值一分银子的麻雀，神都看顾 (不掉地上)，何况我们呢？我们的每一根头发，神都编号了，神绝不会撒手不管我们。主打发了，主也负责作保守，不经过主的允许，什么也不能使我们受害。

4. 与主合一承认主 (32-33 节)：我们为主作见证，主就为我们作见证。承认主或不承认主就直接影响到与主合一的关系。若因怕人而不敢在人面前认主，将来就要得这个「怕」的后果。落在永生神的手里，真是可怕的 (来十 31)。

1. 与主合一胜过地 (34-39 节)

1. 属地情感受对付 (34 节)：耶稣说，「我来... 乃是叫地上动刀兵」主来到地上，要叫属祂的人受「一把刀」之苦，即我们的心要被刀刺透 (路二 35)，叫我们天然属地的的情感和喜爱受对付，使我们不靠天然的生命而活。

5. 与主情感居首位 (35-37 节)：主来了，就要把优先地位让给祂，把属人关系都推到次要地位。属地的感情常阻碍属天的追求，不肯对付属地的感情，就不能走上属天的路程。在跟从主的路上，主总是该放在首位。

3. 背起十架否认己 (38-39 节)：背十字架意即舍己、否认己。当信徒按上节的原则调整与家人间的关系时，会叫天然情感难受，魂生命 (就是己) 伤痛，这就是背十字架。但主应许这样丧掉自己魂生命的，却是从主得着了生命。

四、与主合一代表主 (十 40-十一 1 节)

1. 接待主仆接待主 (40-41 节)：人接待主仆人就是接待主与接待父；我们若从心里欢喜接纳先知和义人，就必得着神的话和神的义的赏赐。

2. 一杯凉水得赏赐 (42 节)：一杯凉水表明人对主的工人一点点的善待，也会得到主的记念。这一面说出工人与主的合一关系，一面也说出凡我们为着主所摆上的一切，都有赏赐。

3. 主以身教做榜样（十一 1 节）：耶稣吩咐完十二门徒，打发他们出去，自己却不稍歇息，而是以身作则，往各城去传道教训人。主耶稣言行一致，祂怎样说，祂也怎样作。

结语：主的差遣启示了一个宝贵真理：收庄稼的人与庄稼的主是合一的。主差遣了，主就负责作供应；主打发了，主也负责作保守；不经过主的允许，什么也不能使我们受害；若是经过主的允许，主自己就是我们能站住的力量。在忍受逼迫、威吓，背十字架，属地情感的舍弃，得属天的赏赐这些教训中，主耶稣有一个主要的原则，就是「增加门徒属天的性质，降低他们属地的性质」，在实际中进入「与主合一」的生命，真正彰显天国的实际。愿我们先在心志、异象、顺服、忍耐上与主联合，我们的奉差必彰显主的自己。「亲爱的主耶稣，我感谢赞美你！愿你在一切事上帮助我、引导我，使我能够放下属地的一切，单单追随事奉你，单单求你的国你的义！奉恩主耶稣的名祷告。阿们！」

明天的灵修进度：十一 2-19

【真心话】20 你可愿做十字架的跟随者？（太十 24-十一 1）

「爱父母过于爱我的，不配作我的门徒；爱儿女过于爱我的，不配作我的门徒；不背着他的十字架跟从我的，也不配作我的门徒。得着生命的，将要丧失生命；为我丧失生命的，将要得着生命。」（太十 37-39）

引言：今天的灵修经文（太十 24-十一 1），主耶稣有几个讲论：1) 遭逼迫的必然性（24-25 节）；2) 要勇敢的传扬（26-33 节）；3) 作门徒的代价（34-39 节）；4) 接待主仆的赏赐（40-42 节）。耶稣以「学生和先生」，「仆人和主人」表明与门徒的关系。人既辱骂、亵渎耶稣为别西卜（鬼王），门徒自然难免受迫害。但门徒不必惧怕，惟有神才有权柄把人的身体和灵魂都一并毁灭，神才是人当惧怕的真正对象。我们每天所遭遇的事，若没有神的允准，都不能临到我们身上。要作主的真门徒，就要把主摆在生命的首位，胜过世上所有的人，甚至是自己的父母与儿女，这样才能得胜属地情感的牵绊。那些对主不忠心、只顾保存肉身生命的人，将会失去属灵的生命；那些甘愿为主舍弃享受与生命的人，却要得着永恒的生命。最后，主耶稣以天上赏赐来勉励门徒，凡为神的缘故以爱心接待祂仆人的，甚至，只把一杯凉水给这小子里的一个喝，不能不得着神的赏赐。今天有没有什么东西成了你跟随主、专心爱主的拦阻？就在今天，靠主的力量胜过一切的拦阻，做一个祂喜悦的真门徒吧！

【牧者短讲】耶稣是谁-西门为主背十架（寇绍恩）

我很喜欢一首很老的诗歌，那首诗歌说：祢曾舍命。神曾经为我舍命，为我舍弃了许多，为我摆上、付上了很多的代价。而那首诗歌的后面也说：祂好像，主对我们有一个呼召说「孩子，我为你我的命曾舍，你舍何事为主？」觉得那首诗歌常常给我很多的提醒。

是的，有的时候有一些小事过不去，跟一个朋友，跟一个家人，甚至跟自己很爱的一个人，他说了一句话，我就气他很久很久，那个人做了一件事，我永远不会原谅你！但是主耶稣就问我说：「为了你寇绍恩，为

了你这个人，我连命都付上了，你不可以为我付出一点吗？为着爱的缘故，你可不可以有一点舍弃？为了爱的缘故，你肯不肯原谅了？为了爱的缘故，你肯不肯饶恕？为了爱的缘故，你肯不肯放下面子，先去和好，去道歉？」常常唱的一首诗歌，我自己都会觉得说，真的我很狭窄。上帝那么大的代价都付了，我一点面子的代价都不肯付吗？我一点愿意降服下来，说：「好吧，那我就算了。」那个算了，那口气好难过。

在耶稣上十字架这条路上，有一个人他经历了一件很特别的事情，我们每一个人都是主为我们做了一件事。这个人神给他一个很特别的恩典，但是我相信那个恩典当时，他可能觉得我倒霉极了，这个人叫西门，他是一个古利奈人。我读给你听，有一个古利奈人西门从乡下来，他只是路过那里，路过那里。据我们的了解，他可能是一个从非洲过来的一个黑人，那个黑人莫名其妙的经过那里，他可能是一个奴隶，可能是一个仆人，他经过那里的时候，就被那些人抓来，被那些人把他抓来，然后就勉强他替耶稣背十字架。你知道耶稣被打、被羞辱，那条苦路，他背着背不动下去，你知道把他抓回来，来来，你替他背。其实他一定觉得我倒霉极了，关我什么事啊？那这又不是我的事情，我为什么要替他背？

但是后来我相信，西门心中有一个很深的感恩，就是历世历代的人当中，有一个人，有一个福气，我们所有的人都是耶稣为我们上十字架，只有西门，历世历代的人类当中，只有一个人，就是这个古利奈人西门，他为耶稣背十字架。这是生命里面一个多深的感恩。我一直在想说，我都没有那个福气，如果当年我在那里，我一定，那是多大一个荣耀，我可以替耶稣背十字架。

今天我们没有人可以替耶稣背十字架，但是对每个基督徒而言，你不必羡慕西门，因为我们可以都和西门一样，做一样事，就是背起主给我的十字架，来跟从主。那个不必回到 2000 年前，不必在各各他，不必在那条苦路上去做这件事，就在你我的生活里面背起十字架来，背起饶恕别人的十字架，背起放别人一马的十字架，背起那个放下面子来去为主作见证的十字架。

你愿不愿意为主背十字架？当年的西门觉得倒霉极了，今天我们看那真是极大的恩典，你也可以享受这样的恩典，背起十字架来，为主付上一点代价，背起十字架，跟随主。

【真心话】20 你可愿做十字架的跟随者？（太十 24-十一 1）

一、跟从主的挑战

耶稣再次的强调，祂来了会让地上「动刀兵」！耶稣是「和平的君王」，祂来到世上不是要带来和平吗？因为抢救灵魂的福音工作，会惹动属灵的黑暗权势，这本是一场非常激烈的「属灵的争战」。因为当人接受耶稣时，神的对头撒但心有不甘，牠就开始兴风作浪，因而自己最亲近的家人，自己的丈夫、妻子、父母、儿女、兄弟、姊妹等等，可能会因为我们的信仰而成为我们的「敌人」，开始反对逼迫我们。耶稣进一步的强调，我们绝对不能为了「眼前的和平」而放弃信仰，我们应当选择坚定地跟随主，背起自己的十字架跟从主，选择好像「丧失生命」一样。我们当有一个信念，这些逼迫与冲突只是个「过程」。许多基督徒因着自己的坚持，他得着了主的生命，他成为主有力的见证人，他最终能带着属灵的生命，影响他的家人，使他的家人成为，他在主里的「属灵的家人」。他成为了福音的使者，成为祝福别人的管道。

二、跟从主的条件是厉害的

主耶稣说：「爱父母过于爱我的，不配作我的门徒；爱儿女过于爱我的，不配作我的门徒；不背着他的十字架跟从我的，也不配作我的门徒。」(37-38节)。这三个不配，说出了跟从主的条件是厉害的。什么叫作配？配就是说，两个东西是相称的。我的左手和右手能配得起来，因为两个相像。狗和猫不能配起来，因为不相像。今天我们跟从主，要怎样才能配？主是撇下一切的，主祂撇下了最高的荣耀，降卑到了地上最低的地方，末了又死在十字架上，受尽了羞辱。祂向着神的心是绝对的，没有为着自己留下一丝一毫。今天你要和主相配，才能跟从主走主的路。你如果不撇下，你就配不上了。

三、神只要相对的绝对

跟随主是绝对的，但感谢主，在实行上神只有要求是「相对的绝对」。什么是「相对的绝对」呢？因为我们在神面前的亮光不同，灵程也不同。如果你今天才得救，认识神是有限的，就像一个刚出生的属灵婴孩，还在被喂奶的阶段，神不能要求你做超出你生命的事。就如，父亲不会要三岁的孩子搬 10 公斤重的东西，因他根本搬不动的，但长大了到了二十岁的青年就能搬得动了。神对我们的要求也是如此，多给谁，就向谁多取（路十二 48）。我们行走神面前的路，只有相对的绝对，没有绝对的绝对，只要照着你所已有的亮光，忠心的放下一切往前去，就够了。神的要求不会过于我们的所能承受的。定睛在神的身上，不要看环境，也不看自己的「能不能」，把自己交在主的手里，神必使我们清楚我们的能力。

四、跟从主的赏赐

在马可福音十章里面，我们看见，当彼得看到拥有许多财业的人，不肯变卖所有的来跟随耶稣，就对主说：「我们已经撇下所有的跟从你了。」那我们可得什么赏赐？主回答说：「人为主和福音撇下房屋...，在今世得百倍，...在来世必得永生。」这就是为主和福音撇下一切，跟从主的人的赏赐。可见这是两方面的赏赐：今世和来世。这些耶稣的门徒，撇下了自己的房屋，却到处都有房屋住；撇下了亲人，却到处都是天国的亲人，并得着主所赐的权能，能行各样神迹、奇事与异能——1) 医病；2) 叫死人复活；3) 叫长大痲疯的洁净与 4) 赶鬼，这是今世可看的见的赏赐。门徒为主撇下了地上的家乡，却能得到天上永远的家乡，并得着基督永恒的生命。

【诗歌】十字架跟随者

救主卑微降生马槽里
道成肉身住在我们中间
狐狸有洞 飞鸟有窝
主却没有枕头的地方

主啊！你走的路 有谁愿跟随

你的十字架 有谁愿意背
你流血舍命 究竟为了谁
你忧伤心灵 有谁来安慰

我这渺小罪人 主的呼召临到我
我泪流满面答应主呼召
我愿做十字架跟随者
或活、或死总是主的人

【会前真心话】20 胜过属地的感情与主合一（太十 34-36 节）

「你们不要想我来，是叫地上太平，我来并不是叫地上太平，乃是叫地上动刀兵。因为我来是叫人与父亲生疏，女儿与母亲生疏，媳妇与婆婆生疏。人的仇敌就是自己家里的人。」（34-36 节）主耶稣不是来到地上来是要挑拨人间的感情，这是说出说出跟从主的人，可能得不着家人的谅解，这是一个十分强烈的考验。属地的感情常阻碍属天生命的追求，不肯对付属地的感情，就不能走上属天的路程。主劝勉人要爱人，要敬重父母，但主也让人看见主是在这一切人的关系以上的，在跟从主的路上，主总是该给放在首位。人的魂生命的情感必须要受对付，不然就很难跟得上圣灵的带领。主再说：「爱父母过于爱我的，不配作我的门徒，爱儿女过于爱我的，不配作我的门徒。不背 他的十字架来跟从我的，也不配作我的门徒」（37~38）。接连三个「不配」明确的指出属地的感情必须受对付，主不是禁止属地的亲情，而是不让属地的感情损害与主合一的属天的关系。

天国是建立在属天的生命上的，迁就属地的感情，或是体贴属地的感情，必定使属天的生命受压缩。人的天然总是倾向体贴属地的事物，以属地的事物作为满足，舍不得放下属地的事物。因此，主十分严肃的说出，「得着生命的，将要丧失生命。为我丧失生命的，将要得着生命」（39 节）。前一个生命是指着属地的生命，后一个生命是指着属天的生命。愿我们都肯接受十字架的对付而不追求满足自己的，必要得着天国中的丰富，因为他里面所充满的是主的自己。「主啊！祈求圣灵的大能，断开我一切属地的捆绑与辖制，使我不会因属地情感的牵绊，拦阻我走事奉你的道路。感恩祷告奉恩主耶稣的名。」

【经文纲要】20 与主合一得生命（太十 24-十一 1）

一、逼迫不能超过主（24-25 节）

二、万事万物主掌权（26-33 节）

1. 放胆传道不用怕（26-27 节）
2. 不怕身亡敬畏神（28 节）
3. 人比麻雀还贵重（29-31 节）
4. 与主合一承认主（32-33 节）

三、与主合一胜过地 (34-39 节)

1. 属地情感受对付 (34 节)
2. 与主情感居首位 (35-37 节)
3. 背起十架否认己 (38-39 节)

四、与主合一代表主 (十 40-十一 1 节)

1. 接待主仆接待主 (40-41 节)
2. 一杯凉水得赏赐 (42 节)
3. 主以身教做榜样 (十一 1 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

